

Beszámoló

*Apátistvánfalva Községi Önkormányzat Képviselő-testülete
2014. május 22-i ülésére*

Tárgy: Apátistvánfalva Községi Önkormányzat gyermekvédelmi és gyermekjóléti feladatainak ellátása a 2013. évben

Tisztelt Képviselő-testület !

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 96. § (6) bekezdése előírja, hogy a helyi önkormányzat a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról minden év május 31-ig átfogó értékelést készít, amelyet a képviselő-testület megtárgyal. Az értékelést meg kell küldeni a megyei gyámhivatalnak. A megyei Gyámhivatal az értékelés kézhezvételétől számított harminc napon belül javaslattal élhet a helyi önkormányzat felé. A helyi önkormányzat hatvan napon belül érdemben megvizsgálja a megyei gyámhivatal javaslatait és állásfoglalásáról, intézkedéséről tájékoztatja.

Az átfogó értékelés kötelező tartalmi elemeit a 149/1997. (IX. 10.) Korm. rendelet 10. számú melléklete tartalmazza:

1, A település demográfiai mutatói:

2013. január 1-én a népesség: 389 fő, ebből a

0 - 18 éven aluliak száma:	49 fő
18 - 69 éves korosztály	291 fő
70 év felettek:	49 fő

A 0-18 éves korosztály megoszlása az alábbiak szerint alakult:

0 - 5 éves korig:	11 fő
6 - 14 éves korig:	19 fő
15 - 18 éves korig:	9 fő
Összesen:	39 fő

2, Az önkormányzat által nyújtott pénzbeli, természetbeni ellátások biztosítása.

A települési önkormányzat képviselő-testülete döntése alapján a rendkívüli gyermekvédelmi támogatás természetbeni ellátás formájában is nyújtható, különösen a védelembe vett gyermekek számára.

Természetbeni ellátás az általános iskolás gyermekek tankönyv és tanszerellátásának támogatása, a gyermekintézmények étkezési térítésének díjkedvezménye, tandíj, egészségügyi szolgáltatásokért fizetendő térítési díj, illetve egyéb ellátás kifizetésének átvállalása.

2013. évben a községben 2 fő részére állapítottam meg rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságot, a gyermekek védelméről és gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. tv. 19. (1), (2) és (3) bekezdése alapján.

A rendkívüli gyermekvédelmi támogatást elsősorban bizonyos célhoz kötött igényelnek (tankönyv, iskolai kirándulás). Elutasított kérelmező nem volt.

Az ügyfelek előre tájékozódnak a jövedelemhatárokról, és ha a jövedelmük meghaladja a megengedett összeget, akkor kérelmüket be sem adják.

3, Az önkormányzat által biztosított személyes gondoskodást nyújtó ellátásokat az Általános Iskola és Óvoda vonatkozásában az Országos Szlovén Önkormányzat biztosítja.

a, Gyermekjóléti szolgáltatás

A gyermekjóléti szolgáltatás olyan, a gyermek érdekeit védő speciális személyes szociális szolgáltatás, amely a szociális munka módszereinek és eszközeinek felhasználásával szolgálja a gyermek testi és lelki egészségének, családban történő nevelkedésének elősegítését, a gyermek veszélyeztettségének megelőzését, a kialakult veszélyeztettség megszüntetését, illetve a családjából kiemelt gyermek visszahelyezését.

2013-ban ezt a feladatot a Szentgotthárdi Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat látta el. A családgondozók Horváth Ágnes és Uhor Anita, ügyfélfogadást szerdai napokon tartanak a községben.

Kiépült az észlelő és jelző rendszer, melynek segítségével lehetővé vált feltérképezni a településen élő hátrányos helyzetű családok számát és problémáit.

A havonta megtartott esetmegbeszélések alkalmat adnak egy-egy adott helyzet megvitatására, a feladatok felosztására.

Az észlelő-jelző rendszer segítségével, a családgondozással biztosítani lehetett volna a gyermekek családban történő nevelését, a veszélyeztettség megelőzését, az alapellátást minden gyermek számára, ezáltal a szolgáltatás hozzájárulhatott a gyermekek testi, értelmi, érzelmi és erkölcsi fejlődéséhez, életkörülményeik javításához.

A 2013. év gyermekjóléti adatai:

Családlátogatás:	0 eset
Gondozási esetek száma a kapcsolatfelvétel szerint összesen:	0 eset
Ebből:	
Önkéntesen (gyermek kezdeményezte):	0 eset
Szülővel közösen:	0 eset
Gyermekjóléti szolgálat (szervezeti egység) által kezdeményezett:	0 eset
Intézmény által:	0 eset

Községünk az esetek és a családgondozásban résztvevő személyek számának a lakosság számhoz viszonyított aránya alapján kedvező helyzetű település.

Az elmúlt évben a családgondozás során krízis helyzet nem volt; továbbá nem találkoztunk munkánk során új esettel sem.

Veszélyeztetett kiskorúak száma 2013. december 31-én 0 fő, amely 0 családot érint.
Környezeti okból veszélyeztetett: 0 fő.

Mindezek mellett a családgondozók több családdal is tartottak időszakosan kapcsolatot. Ezen családoknál nem tapasztalható gyermeket veszélyeztető tényező, csupán ügyeik intézésében, gyermekeik nevelésében igényelnek némi segítséget. Kapcsolatba kerültek olyan emberekkel is, akik információ és tanácsadás céljából kérték a segítségüket.

A gondozott családokról az előírt nyilvántartásokat a családgondozók folyamatosan vezették. Kapcsolatot tartottak az észlelő-és jelzőrendszer tagjaival.

A családgondozók az általános iskola felső tagozatosai részére előadást tartottak a gyermeki jogokról, kötelességekről. Propaganda anyagok kijuttatásával segítették a családok, gyermekek információhoz jutását.

b, Gyermekek napközbeni ellátása

A gyermekek napközbeni ellátásaként a családban élő gyermekek életkorának megfelelő nappali felügyeletét, gondozását, nevelését, foglalkoztatását és étkeztetését kell megszervezni azon gyermekek számára, akiknek szülei, nevelői, gondozói munkavégzésük, betegségük vagy egyéb ok miatt napközbeni ellátásukról nem tudnak gondoskodni.

Az önkormányzat a gyermekek napközbeni ellátását az Óvodai nevelés és iskolai oktatás keretében tudja biztosítani.

A gyermekek átmeneti gondozás keretében a gyermek testi, értelmi, érzelmi és erkölcsi fejlődését elősegítő, az életkorának, egészségi állapotának és egyéb szükségleteinek megfelelő étkeztetéséről, ruházattal való ellátásáról, mentálhigiénés és egészségügyi ellátásáról, gondozásáról, neveléséről, lakhatásáról kell gondoskodni.

4, Jegyzői hatáskörben tett gyámhatósági intézkedések

Jegyzői hatáskörben 2013. évben nem kellett intézkedést tenni ,védelembé vételre,ideiglenes hatályú elhelyezésre nem került sor.

2013. évben Apátistvánfalván iktatott gyámhatósági ügyiratok száma:

főszámon:	2 db
alszámon:	2 db
összesen:	4 db

A Közös Önkormányzati Hivatalnál iktatott irat nem volt.

Gyámhatósági határozatok száma 2 db, ebből megtámadott, módosított vagy visszavont határozat egy sem volt.

2013. december 31-én nyilvántartott, védelembe vett gyermekek száma 0 fő.

5, Felügyeleti szervek által végzett szakmai ellenőrzés

Gyámhatósági, gyermekvédelmi területen a 2013. évben önkormányzatunknál szakmai ellenőrzés nem volt.

6, A jövőre vonatkozó javaslatok, célok meghatározása:

Indokolt volna az önkormányzat részéről a rendkívüli gyermekvédelmi támogatás keretösszegének növelése, az egy főre adható juttatás összegét célszerű lenne a meg növekedett szülői költségek arányában növelni.

7, A bűnmegelőzési programmal a település nem rendelkezik.

Gyermekkorú vagy fiatalokú bűnelkövető községünkben nem volt.

8, A települési önkormányzat és civil szervezetek közötti együttműködés

Az önkormányzat területén egyetlen jól működő civil szervezet van, az apátistvánfalvi Faluszépítő és Hagyományőrző Egyesület. Az Egyesület hatékonyan segíti, a gyermekvédelmi feladatok ellátását.

A gyermekek döntő többsége (80%-a) részt vesz a társadalmi szervezetek által szervezett sport és kulturális rendezvényeken, szabadidős programokban. A társadalmi szervezetek jól teljesítik jelző és megelőző tevékenységüket, néhány esetben ez is megkérdőjelezhető.

Tisztelt Képviselő-testület !

Az önkormányzat 2013. évben is eleget tett a törvényben és kormányrendeletben meghatározott gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak. Kérem, hogy az előterjesztést és az alábbi határozati javaslatot elfogadni szíveskedjenek.

Határozati javaslat

Apátistvánfalva Községi Önkormányzatának Képviselő-testülete az Apátistvánfalva Községi Önkormányzat gyermekvédelmi és gyermekjóléti feladatainak ellátása a 2013. évben című beszámolót elfogadja, az abban foglaltakkal egyetért.

Felelős: a közlésért Erdei Lászlóné polgármester

Határidő: A közlésre azonnal.

Apátistvánfalva, 2014. május 15.

(: Dr. Dancsecs Zsolt :)
jegyző